

残疾人谨防电信诈骗

不法分子多以发放补贴为名索要信息

本报1月24日讯(记者

肖龙凤) 近日,省城一些残疾人朋友接到来自外地的陌生电话,对方以办理补贴为名,或索要银行账号等信息,或留下所谓联系电话,妄图实施电信诈骗。对此,历下区残联工作人员表示,遇到此类电话时,大家不要理会,谨

防上当受骗。

最近,历下有一位残疾人朋友接到了来自河北的手机号码,对方自称是财政局的,将为其办理2000元的一次性残疾人护理补贴,并留了一个以“400”开头的财政局电话。幸好这位残疾人朋友没有上当。

截至目前,历下区残联已收到近30位残疾人的求证电话,并一一做了防诈骗提醒。历下区残联工作人员提醒,骗子多使用外地手机号码或是座机,更有甚者是以“400”开头的电话,他们自称是残联工作人员或是财政局工作人员,以办理残疾人护理补贴或是

生活补贴等其他补贴为由,索要残疾人的银行卡账号等信息,或是留下所谓的联系电话,请大家不要相信这种电话,避免上当受骗。

360手机安全专家表示,正规大型企业单位“400”热线电话一般只作为被叫使用,不会用作主叫外呼;而政

府机关则不会使用“400”电话作为服务热线。以“400”开头的号码来电,多为广告推销或是诈骗电话。他提醒大家,新年将至,电信诈骗高峰再次到来,无论安卓手机用户还是苹果手机用户都可以通过相关手机软件识别并拦截诈骗电话,免受损失。

年底电信诈骗花招多 警方教你识骗辨假



年底了,市民忙着盘点一年的收获,骗子们也没闲着,各种诈骗短信、电话又开始“活跃”起来,不少市民都险些中招。电信诈骗究竟有哪些花招,能让那么多人上当受骗?该如何长点心眼谨防上当呢?公安部门从工作中总结出当前电信诈骗的18种手段,提醒广大群众学会识骗辨假。

冒充社保、医保、银行、电信等工作人员进行诈骗。

冒充公检法、邮政工作人员进行诈骗。

冒充黑社会敲诈实施诈骗。

冒充熟人或领导等进行诈骗。

利用中大奖进行诈骗。

利用无抵押贷款进行诈骗。

利用诱人的虚假广告信息进行诈骗。

利用高薪招聘进行诈骗,步步设套,骗取钱财。

虚构汽车、房屋、教育退税进行诈骗。

利用银行卡消费进行诈骗。

虚构绑架、出车祸诈骗,要求速汇赎金,受害人因惊慌失措而上当受骗。

利用汇款信息进行诈骗。

利用虚假彩票信息进行诈骗。

利用虚假股票信息进行诈骗。



QQ聊天冒充好友借款诈骗。

虚构重金求子、婚介等诈骗。

假扮神医迷信诈骗。

以销售廉价飞机票、火车票及违禁物品为诱饵进行诈骗。

.....

——任你诡计迭出,我自岿然不动。从上面的诸多

手段看,骗子不论以什么身份或由头进行诈骗,最终都会转向引诱受害人将资金汇入犯罪嫌疑人指定的账户。市民一定要在这个关头警醒,绝不轻信陌生人的話去操作银行账户或汇款,多分析、多咨询,或者直接拨打110咨询,及时跳出诈骗陷阱,让犯罪分子无计可施,保护好自己的钱财。

特别提醒

“黄金半小时”内 及时锁定骗子账号

公安部门提醒,遭遇电信诈骗后通常有自救“黄金半小时”,因为一般骗子从发现钱到账到采取各种动作,需要大概半小时时间。所以,发现被骗后,要与骗子在时间上赛跑——如果能第一时间发现被骗并及时采取有效措施锁定骗子账号,一部分损失是有望追回来的。

首先,市民应立即自救,即第一时间发现被骗后,马上拨打骗子银行卡客服电话,根据自动语音提示,故意输错密码三至五次,将骗子的银行账号临时锁定,这样骗子就不能通过电话银行、ATM机和柜面把钱顺利取走,为警方后续处置争取了时间。

需要注意的是,通过输错密码锁定银行卡,通常只限于当天有效,次日骗子还能用,所

以市民还要不断重复上述操作,直到该银行卡被长久冻结。

其次,市民要登录网上银行,同样采取故意输错取款密码的方式,锁定骗子银行卡的网银支付功能,因为骗子用的作案卡通常都开通这种功能,以便将骗来的钱分成若干2万元以下的金额,从ATM机取走。

第三是就近报警。市民可以请亲友帮忙展开自救,并争取在最短时间内,就近报警。有了自救争取的时间,民警可持法律文书,到银行长久冻结骗子的银行卡账号,这通常需要个把小时。

不过,如果过了很长时间,比如三五小时乃至一两天后才发现被骗,那就等于给骗子把钱转移取走的时间,想要追回就非常难了。

成立结对帮扶志愿者队伍
友谊苑居委会
关爱失独家庭

本报1月24日讯(记者 肖龙凤 通讯员 时孝琴) 近日,为及时帮助失独家庭解决生活中出现的困难,了解社区“失独家庭”所需所想,近日,友谊苑社区计生开展“计生助福·助千家访万户送温暖”活动,到失独家庭开展帮扶救助活动。按照姚家街道办事处的相关安排,此活动自2006年起已连续8年开展。

此次活动中,友谊苑计生工作人员分别走进失独家庭王先生和特困家庭刘先生家中,跟老人拉家常,详细了解老人的身体状况和生活中遇到的困难,并认真做好基本档案和走访记录,向失独家庭宣传计划生育特别扶助政策,给予安慰疏导,尽力使他们走出心底的阴霾,真正感受到政府的关心和社会大家庭的温暖。

据了解,为了在生活上给予失独家庭更多的关心帮助,友谊苑社区建立了失独家庭长效关爱机制,成立了志愿者结对帮扶队伍,希望通过志愿服务,与失独家庭聊天、谈心、串门,为失独家庭减轻孤独感。

解放东路社区
将举行新年联欢
时间为2月4日下午2点-4点

本报1月24日讯(记者 肖龙凤 通讯员 王宇) 2月4日(周三)下午2点,由解放东路社区主办、幸福世家协办的“喜迎新春·幸福相伴”新春联欢会将举行,地点位于解放东路社区日间照料中心内多功能厅。欢迎广大社区居民前去欣赏美好节目,提前感受大年的味道。

据解放东路居委会负责人介绍,此次新春联欢活动提前两周就开始筹备,联欢节目一方面由社区老人自愿演出,另一方面,幸福世家也将提供节目和主持人。联欢现场,幸福世家将为现场老人赠送“幸福世家历下区日间照料中心体验卡”。

据初步了解,联欢会将有歌唱、舞蹈、时装表演、乐器、小游戏等丰富的项目,预计进行2个小时左右。居委会负责人介绍,联欢活动既可以丰富社区居民的文化生活,使老年人生活更加丰富多彩,感受到街道、社区的关爱,体会社区大家庭的温暖,也可以让老人和他们的家人对日间照料中心有进一步认识。

名士豪庭二居
柔力球队成立了
欢迎拨打67879339咨询报名

本报1月24日讯(记者 肖龙凤 通讯员 高燕) 近日,名士豪庭第二社区居委会太极柔力球队成立,定期学习,有十多位社区居民参加了队伍。

在柔力球学习过程中,不少队员都是第一次接触柔力球,由于技巧不熟悉、动作不熟练,柔力球不慎落地满地滚都属常见。但大家学习热情高涨,相互切磋,相互学习,乐此不疲。

柔力球又称“太极柔力球”,球拍类似于羽毛球拍,但其击球面不是网状结构而是薄布状,且印有太极图案,球却像网球,由外层的皮、最里面的细沙组成。借鉴网球、羽毛球的场地、规则等要素,并融入了太极精髓,“提炼”形成了这项运动。这项运动的主要动作环节分为“迎—引—拉—抛”,就是需要以柔卸力,所以技术性要求比较高,讲究柔和、以柔克刚、忌撞击,接球的时候要善于缓冲。

同时,名士豪庭第二社区居委会秧歌队也已成立。只要您有参与的激情,就赶快拨打67879339(居委会)咨询报名吧!